

# 给流动儿童“稳稳的幸福”!国家层面首个关爱保护政策文件出台

**新华社消息** 记者9月3日从民政部举办的第三季度例行新闻发布会上获悉,民政部等21个部门近日联合印发《加强流动儿童关爱保护行动方案》。方案是国家层面首个面向流动儿童群体专门制定的关爱保护政策文件。

流动儿童是伴随经济社会快速发展和人口流动性增大出现的一类儿童群体。流动儿童长期随同外出务工父母异地生活学习,与居住地儿童相比,在教育、医疗、生活保障等基本公共服务均等化方面容易遇到障碍,部分儿童面临监护

能力不足、心理健康关爱不足、精神文化产品供给不足、城市和社区融入困难等问题。

方案首次建立了《流动儿童在居住地享有关爱服务基础清单》。清单从幼有所育、学有所教、病有所医、住有所居、弱有所扶、发展保障等6个方面梳理了19项流动儿童关爱服务具体内容,并要求各地对照基础清单制定并发布本地区流动儿童享有关爱服务清单,明确具体服务对象、项目、内容等,覆盖范围和实现程度不得低于基础清单要求,并根据当地经济社会发展

水平、财政状况等因素进行动态调整,及时修订发布。

方案还首次部署开展流动儿童精准监测摸排工作。方案明确,将随父母或其他监护人双方或一方离开户籍地,跨县域异地居住或生活6个月以上、不满16周岁的未成年人纳入流动儿童监测摸排范围。对监测摸排发现存在家庭生活困难、自身残疾、监护缺失、流浪、心理和行为异常的流动儿童,以及主动提出救助帮扶需求的跨乡镇(街道)的流动儿童,建立重点关爱服务对象信息台账,定期走访探

视,加强关爱保护,保障其合法权益。

民政部儿童福利司司长郭玉强介绍,各地民政部门要建立以市县级未成年人救助保护机构、乡镇(街道)未成年人保护工作站为主阵地的流动儿童关爱保护基层工作网络,着力推进未成年人救助保护机构实体化运行,选优配强儿童督导员和儿童主任,各地还将加强儿童公共服务设施建设谋划布局,在社区增加儿童服务场所和空间,夯实基层基础,推动方案落实见效。

(高蕾)



## 沈水映旗袍

9月2日,模特在开幕式上进行旗袍走秀。9月2日晚,2024沈阳旗袍文化周开幕式暨第六届中国定制旗袍艺术大赏在沈阳举行。开幕式中,一场水上旗袍走秀在沈水之畔的浑河九号码头上演。

摄影/新华社记者 潘昱龙

## 以色列70万人游行能推动加沙停火吗?

**新华社消息** 继9月1日爆发大规模游行示威后,2日以色列多地发起罢工,将本轮巴以冲突爆发以来以色列民众的停火呼声推向高潮。据以色列《新消息报》网站报道,以全国共有70万人参加1日的示威活动。

以色列国防军1日发表声明,以军在加沙地带南部城市拉法一处地下隧道发现6名被扣押人员遗体。以色列卫生部确认,尸检显示这6人于48~72小时前遇害,均遭到多次近距离射击。这一消息震动以色列。民间志愿者组织“被扣押和失踪人员家属论坛”发表声明说,6名被扣押人员遇害是总理内塔尼亚胡破坏停火提议、要求以军继续驻扎在加沙地带与埃及接壤地区的“费城走廊”的直接结果。

据以军估计,目前加沙地带仍有约百名以方被扣押人员,其中一半已经死亡。

以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦对记者说,内塔尼亚胡将个人利益置于被扣押人员的性命之上、阻碍达成停火协议,此次6名被扣押人员死亡导致民愤进一步加剧,内塔尼亚胡面临的政治压力徒增,对推动停火或能产生积极作用。

以色列政治分析人士诺亚·兰多在《国土报》撰文说,经过近11个月的战事,人们已经非常清楚,根本不存在所谓“全面胜利”和“消灭敌人”,而这是内塔尼亚胡最常用的两种说辞。事实证明,一个国家不可能长期使用武力控制另一个国家,也不可能让国际社会相信这一做法的合理性。

“达成停火协议、释放被扣押人员、结束加沙战事,这才是确保以色列长期可持续安全的唯一途径,我们不能一直处于战争状态。”兰多说。

(王卓伦)

## 山东东平车辆冲撞学生事件已造成11人死亡13人受伤

**新华社消息** 记者从山东省东平县公安局获悉,9月3日7时27分,东平县一公交车接送学生的车辆行至东平县须昌路丁字路口时,冲撞并造成路边家长和学生24人受伤。东平县立即开展人员救治和现场处置。截至目前,共造成11人死亡(其中家长6人、学生5人)、1人危重、12人生命体征平稳。肇事驾驶员已被公安机关控制,事故原因正在调查中。

## 青岛警方通报 “王某驾车逆行打人”案件

9月3日,青岛市公安局发布“王某驾车逆行辱骂殴打他人”案件的情况通报。通报称,近日,青岛市崂山区“王某驾车逆行辱骂殴打他人”案件引发公众关注,青岛市公安局成立工作专班,依法进行了核查。

通报称,8月28日13时许,王某驾驶车辆前往医院预约就诊,行至青山村观景台附近时,因车辆较多通行缓慢,逆向行驶超车,与林某润正向驾驶的车辆相遇,王某倒车准备并入顺向车道。倒车过程中,林某润车辆持续向前跟进移动,因林某润车辆与王某车辆间距过近,王某无法并入顺向车道,期间与前方顺向行驶旅游大巴车刮蹭后,王某下车对林某润进行了辱骂、殴打。事后,警方对王某处以行政拘留10日,罚款1000元的处罚。

通报称,综合案件调查情况,该案件系行车纠纷引发,不符合关于寻衅滋事行为的构成要件。8月29日21时,根据有关规定,公安机关交通管理部门依法对王某驾车逆行行驶行为作出罚款200元的行政处罚,对其驾驶证一次记3分。

8月31日,公安机关巡查发现,网上出现大量所谓王某“居家拘留”不实言论。经查,首发者系王某志。9月2日,根据有关规定,公安机关依法对王某志虚构事实扰乱公共秩序行为给予行政处罚。(据人民日报客户端、《北京晚报》报道)